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                                               ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 Πάτρα   18  Οκτωβρίου   2018  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                                                                                        Αριθ.Πρωτ.: 319006/559 
Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

 & Αμερικής - 264 41  ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :2613-613536 
Πληροφορίες: Β.Μολφέση 
FAX : 2613-613538 
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr 
 

   ΠΡΟΣ  :    1.    Γραφείο Περιφερειάρχη 
                                                           Δυτικής Ελλάδας 
                                                            κ. Απόστολου Κατσιφάρα 
                                                        2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
                                                           Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας 
                                                            κ.Γεωργίου Π. Γεωργιόπουλου 
                                                                     
                                     ΚΟΙΝ:     Εκτελεστική Γραμματέα 
                                                      Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
                                      

ΘΕΜΑ :Διαβίβαση της αριθ.  173/16-10-2018 απόφασης του Περιφερειακού 
               Συμβουλίου.  
ΣΧΕΤ:   Η υπ. αριθ. 310996/552/10-10-2018  εισήγηση του  Προέδρου  
               Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  Ελλάδας κ.Γεωργίου Παν. 
               Αγγελόπουλου 
             

  Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 173/16-10-2018  απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας  με θέμα «Σύσταση και συγκρότηση Γνωμοδοτικής Επιτροπής ως 
συμβουλευτικού οργάνου του Περιφερειακού Συμβουλίου για την παρακολούθηση 
του οδικού άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα» 
και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες. 
 

                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
                                                       ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   
  

 
                                                                   ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
 
Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

                                                    19η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19ο  

 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 16/10/2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα του 

Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 

311217/553/10-10-2018 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε 

νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 

παρακάτω μέλη : 

1) Αγγελόπουλος Γεώργιος, -Πρόεδρος, 2) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 

3)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 4)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 5)Αυγέρης 

Σάββας, 6)Βεργοπούλου Παρασκευή, 7)Δριβίλας Δημήτριος, 8)Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, 9)Καπράλος Σπυρίδων, 10)Καρδάρα Ευσταθία, 

11)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 12)Κατσανιώτης Ανδρέας, 13)Κολοβός Ιωάννης, 

14)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 15)Κουμπούρας Βασίλειος,  16)Κωσταριάς 

Δημήτριος, 17)Λύτρας Ιωάννης, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος 

Κωνσταντίνος, 20)Μπαλαμπάνης Νικόλαος,  21)Μπούνιας Χρήστος, 22)Μπράμος 

Παναγιώτης, 23)Νασιώτης Θεόδωρος, 24)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 

25)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος,  26)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 27)Πλατανιάς 

Παναγιώτης, 28)Ρήγας Χρήστος, 29)Σιαμπλής Δημήτριος, 30)Σύρμος Γεώργιος , 

31)Σώκος Ευθύμιος, 32)Τογιοπούλου Αναστασία,  33)Τσόγκας Γεώργιος, 

34)Υφαντής Νικόλαος, 35)Φαρμάκης Νεκτάριος, 36)Φωτόπουλος Τρύφων , 
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37)Χαμηλάκη Αικατερίνη, 38)Χαροκόπος Αντώνιος, 39)Χατζηλάμπρου Βασίλειος 

και 40)Χήνος Γεώργιος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αρβανιτάκης Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), 

Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών),  Ευθυμίου Απόστολος, 

Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Κατσακούλης Ευάγγελος 

(δικαιολογημένα απών), Κελεπούρης Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), 

Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) (δικαιολογημένα απών) , Κοκκότη Γεωργία-

Αρετή, Κοτοπούλης Σπυρίδων, Κωνσταντοπούλου Αναστασία (δικαιολογημένα 

απούσα) και Λαλιώτης Παναγιώτης. 

     Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος 

Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα 

Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας  κ. Γεώργιος 

Γεωργιόπουλος. 

     Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε 

κ.Διονυσία Μαράτου, ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της 

Επιχείρησης της Π.Δ.Ε κ. Γεώργιος Φαλτσέτος, ο Γενικός Διευθυντής Γενικής 

Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών 

κ.Δημήτριος Καραβίδας, ο Γενικός Διευθυντής Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής κ.Σταύρος Βέρρας, η Προϊσταμένη 

Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού (Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών)  κ. Ελένη Σπυράκη, λοιποί 

υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.  

      Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

      Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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        Αριθ.Αποφ.  173/2018 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο  θέμα ημερήσιας διάταξης με 
τίτλο :  «Σύσταση και συγκρότηση Γνωμοδοτικής Επιτροπής ως συμβουλευτικού 
οργάνου του Περιφερειακού Συμβουλίου για την παρακολούθηση του οδικού 
άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα», και ως 
εισηγητής του θέματος ,  αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 310996/552/10-10-2018  
γραπτή εισήγησή του,   ως  εξής: 
 
«Κατά την 18η Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, και 
ειδικότερα στο 2ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, συζητήθηκαν οι εξελίξεις σχετικά 
με τη δημοπράτηση του έργου Πάτρα-Πύργος, μετά από συνάντησή με τον Υπουργό 
Υποδομών και Μεταφορών, κ.Σπίρτζη Χρήστο. Στην εισήγησή του ο 
Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Ηλείας κ. Γ. Γεωργιόπουλος αναφέρθηκε διεξοδικά στην 
ιστορική διαδρομή του έργου από την κύρωση, από την Βουλή των Ελλήνων, της 
Σύμβασης Παραχώρησης του Έργου της Μελέτης, Κατασκευής, Χρηματοδότησης, 
Λειτουργίας, Συντήρησης και Εκμετάλλευσης του Αυτοκινητόδρομου Ελευσίνα-
Κόρινθος-Πάτρα-Πύργος-Τσακώνα, δηλαδή της Ολυμπίας Οδού, έως και σήμερα 
που έχουν μεσολαβήσει: 
 το σταμάτημα των έργων με σύμβαση παραχώρησης (2011), 
 η αποκοπή των τμημάτων της Ολυμπίας Οδού, Πάτρα-Πύργος Πύργος – Καλό 

Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα από την παραχώρηση (2014), 
 την αναβολή δημοπράτησης του ενιαίου (υπολοίπου) έργου (Ιανουάριος 2015) 

και η τελική ματαίωση της δημοπράτησης, 
  η απόφαση της κυβέρνησης για σπάσιμο του έργου σε 8 εργολαβίες, με 

συνεπακόλουθες καθυστερήσεις που αφορούσαν την κατάρτιση και αποστολή 
του φακέλου του έργου στην Ε.Ε. για την έγκρισή του ως μεγάλο έργο.  

 
Όλα τα παραπάνω εξελίχθηκαν σε περιβάλλον μνημονίων, εναλλαγής κυβερνήσεων 
και κεφαλαιακών ελέγχων. 
 
Στην πρόσφατη συνάντηση με τον Υπουργό διαπιστώθηκε ότι 3 χρόνια μετά το 2015 
οι σχετικοί φάκελοι  δεν έχουν αποσταλεί στο Ελεγκτικό Συνέδριο για προσυμβατικό 
έλεγχο, με τον Υπουργό να εμμένει στον σχεδιασμό του για τις 8 εργολαβίες. Η 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και οι συμμετέχοντες τοπικοί φορείς, εφόσον καμία από 
τις προτάσεις τους δεν έγιναν αποδεκτές, ζήτησαν κατ’ ελάχιστο  την αποστολή και 
των οκτώ (8) φακέλων ταυτόχρονα στο Ελεγκτικό Συνέδριο, και όχι αποσπασματικά, 
ως ενιαίο έργο, προκειμένου να   
διασφαλιστεί η ταυτόχρονη έναρξη των εργασιών και στα 8 τμήματα ως ελάχιστη 
εγγύηση ομαλής εξέλιξης και υλοποίησης του έργου. 
 
Στο σημείο αυτό θα πρέπει να τονίσουμε ότι από το 2011 που ανέλαβε η 
Περιφερειακή Αρχή τα καθήκοντά της έθεσε σε υψηλή προτεραιότητα διεκδίκησης 
την ολοκλήρωση του οδικού άξονα στο σύνολό του. Όχι μόνο ως ένα έργο υποδομής 
υψηλής αναπτυξιακής αξίας, αλλά και ως απαραίτητο έργο προστασίας της 
ανθρώπινης ζωής και της ασφάλειας των πολιτών που κινούνται κατά μήκος της 
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Αχαΐας και της Ηλείας. Το ίδιο ισχύει και για την Ιόνια Οδό. Η οδική ασφάλεια 
αποτέλεσε στρατηγικό στόχο για την Περιφέρεια και ήδη από τον Δεκέμβριο του 2011 
πρότεινε στο Σώμα και εγκρίθηκε η σύσταση και συγκρότηση του Συμβουλίου Οδικής 
Ασφάλειας και πρόσφατα (12/7/2018) το Σώμα ενημερώθηκε με εισήγηση του 
Προέδρου του κ. Γ. Τσόγκα, για τα αποτελέσματα έρευνας σχετικά με τις 
παραμέτρους πρόκλησης ατυχημάτων και της διαμόρφωσης συνθηκών οδικής 
ασφάλειας. 
 
Επίσης, ο Περιφερειάρχης κ. Α. Κατσιφάρας στην 18η Συνεδρίαση του Σώματος 
επαναδιατύπωσε τις σταθερές πολιτικές διεκδικήσεις που αφορούν το σύνολο του 
άξονα της Ολυμπίας Οδού: 
 

1. Την ολοκλήρωση του συνόλου του φυσικού και τεχνικού αντικειμένου του 
έργου. Καμία έκπτωση, έναντι όλων. Κανένα χιλιόμετρο χαμένο για όλο τον 
άξονα: ΑΘΗΝΑ-ΠΑΤΡΑ, ΠΑΤΡΑ-ΠΥΡΓΟΣ, ΠΥΡΓΟΣ-ΚΑΛΟ ΝΕΡΟ, ΚΑΛΟ 
ΝΕΡΟ-ΤΣΑΚΩΝΑ. 

2. Σύνδεση με όλους τους αναπτυξιακούς πόλους: ΒΙΠΕ ΠΑΤΡΩΝ, 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΑΡΑΞΟΥ, ΛΙΜΑΝΙ ΚΥΛΛΗΝΗΣ, ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ, 
ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ. 

3. Κάθετη διαφωνία με τις 8 εργολαβίες. Για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας το 
έργο είναι ενιαίο. Η ίδια διαφωνία ισχύει και για την αποκοπή από τη Σύμβαση 
Παραχώρησης. 

4.  Όχι στη Νότια Χάραξη, μετά και την απόφαση του ΣτΕ.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω,   
 
και επειδή παραμένει κρίσιμο το ζήτημα τόσο της εξέλιξης των δημοπρατημένων 
τμημάτων για το Πάτρα-Πύργος, αλλά και αναγκαία η παρακολούθηση των ενεργειών 
που σχεδιάζονται για τα υπολειπόμενα τμήματα του άξονα,  
 
έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 97 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 
133/τ.Α΄/19.07.2018), με τις οποίες προστίθεται το άρθρο 164Α στο Ν.3852/2010 
(ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7.06.2010), περί «Γνωμοδοτικού χαρακτήρα επιτροπές 
περιφερειακού συμβουλίου»,  
ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
π ρ ο τ ε ί ν ε ι  τη σύσταση και συγκρότηση Γνωμοδοτικής Επιτροπής 
(Επιτροπής) ως συμβουλευτικού οργάνου του Περιφερειακού Συμβουλίου για την 
παρακολούθηση του οδικού άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό 
Νερό – Τσακώνα, ως εξής: 
 
1ο.  Αποστολή της Επιτροπής είναι η παρακολούθηση της εξέλιξης των 

δημοπρατημένων τμημάτων για το Πάτρα-Πύργος, αλλά και η παρακολούθηση 
των ενεργειών που σχεδιάζονται για τα υπολειπόμενα τμήματα του άξονα Πύργος 
– Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα, η διεξαγωγή του απαραιτήτου κοινωνικού 
διαλόγου για κάθε στάδιο των διαδικασιών, καθώς και η διατύπωση γνώμης προς 
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το Σώμα για ενέργειες που πρέπει να αναληφθούν στα πλαίσια των αρχών της 
πολιτικής διεκδίκησης.  
Επίσης, με τη λειτουργία, τις προτάσεις και τις γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής 
επιχειρείται:  
 η μέγιστη δυνατή διάχυση όλων την πληροφοριών που αφορούν τον κρίσιμο 

οδικό άξονα,  
 η επίτευξη της κοινωνικής συμμετοχής και δέσμευσης πάνω σε κοινούς 

στόχους και δράσεις καθολικά αποδεκτές προς μεγιστοποίηση του 
κοινωνικού οφέλους, 

 η ελαχιστοποίηση πιθανών παρενεργειών ή νέων αστοχιών από την άσκηση 
επιμέρους αποφάσεων της εκτελεστικής και νομοθετικής εξουσίας.       

 
Η Επιτροπή θα είναι 9-μελής και θα απαρτίζεται από: 
 Τρεις (3) Περιφερειακούς Συμβούλους, δύο (2) από τους συμβούλους της 

πλειοψηφίας, ένας εκ των οποίων θα είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής, και 
έναν (1) από το σύνολο των συμβούλων της μειοψηφίας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από την Περιφερειακή Ένωση Δήμων της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο/Τμήμα Δυτικής 
Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύλλογο Πτυχιούχων Εργοληπτών 
Δημοσίων Έργων Πατρών. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύνδεσμο Εργοληπτών Δημοσίων Έργων 
Ηλείας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από τον Περιφερειάρχη και θα είναι υπάλληλος 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της  
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

Για όλα τα μέλη θα οριστούν αναπληρωτές από τους ίδιους φορείς. 
 

2ο.  Η θητεία των μελών της Επιτροπής ακολουθεί τη θητεία του Προεδρείου του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. 

 
3ο.  Η Συγκρότηση της Επιτροπής γίνεται με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας. 
 
4ο.  Στον Πρόεδρο και στα μέλη της Επιτροπής δεν καταβάλλεται καμία αμοιβή και 

αποζημίωση εκτός από την καταβολή εξόδων μετακίνησης και ημερήσιας 
αποζημίωσης για μετακινήσεις στο εσωτερικό, είτε για τη συμμετοχή στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής, είτε για συναντήσεις με υπηρεσιακά στελέχη 
Υπουργείων σχετικές με το έργο της Επιτροπής, με τις προϋποθέσεις της 
υποπαραγράφου Δ9 της παρ. Δ του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (Α΄ 94), όπως 
εκάστοτε ισχύει. 

 

ΑΔΑ: Ω5ΦΖ7Λ6-9ΥΡ



7 

./. 

5ο.  Από τη σύσταση της Επιτροπής δεν προκύπτει δαπάνη σε βάρος του 
προϋπολογισμού της Περιφέρεια εκτός αυτών που αναφέρονται στο υπό 4. 

 
6ο.  Η γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής ασκείται από υπάλληλο της ΠΔΕ που 

ορίζεται με την απόφαση του Περιφερειάρχη περί συγκρότησής της.  
 
7ο.  Η Επιτροπή θα συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά το μήνα σε χώρο που θα 

διατίθεται από την ΠΔΕ, έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος 
καθορίζει την ημερήσια διάταξη. Μπορεί στις συνεδριάσεις της να καλεί 
επιστήμονες, ομάδες πολιτών, υπηρεσιακά στελέχη της ΠΔΕ και γενικά όποιον 
εκτιμά ότι μπορεί να συνδράμει στο έργο της. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
υπογράφει οποιοδήποτε έγγραφο αφορά την Επιτροπή. 

 
8ο.  Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις περί συλλογικών οργάνων του Κώδικα 

Διοικητικής Διαδικασίας. 
 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, 

ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε  
 

1. Τη σύσταση και συγκρότηση Γνωμοδοτικής Επιτροπής ως συμβουλευτικού 
οργάνου του Περιφερειακού Συμβουλίου για την παρακολούθηση του οδικού 
άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα, ως εξής: 

 
1ο.  Αποστολή της Επιτροπής είναι η παρακολούθηση της εξέλιξης των 

δημοπρατημένων τμημάτων για το Πάτρα-Πύργος, αλλά και η παρακολούθηση 
των ενεργειών που σχεδιάζονται για τα υπολειπόμενα τμήματα του άξονα Πύργος 
– Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα, η διεξαγωγή του απαραιτήτου κοινωνικού 
διαλόγου για κάθε στάδιο των διαδικασιών, καθώς και η διατύπωση γνώμης προς 
το Σώμα για ενέργειες που πρέπει να αναληφθούν στα πλαίσια των αρχών της 
πολιτικής διεκδίκησης.  
Επίσης, με τη λειτουργία, τις προτάσεις και τις γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής 
επιχειρείται:  

 η μέγιστη δυνατή διάχυση όλων την πληροφοριών που αφορούν τον 
κρίσιμο οδικό άξονα,  

 η επίτευξη της κοινωνικής συμμετοχής και δέσμευσης πάνω σε 
κοινούς στόχους και δράσεις καθολικά αποδεκτές προς μεγιστοποίηση 
του κοινωνικού οφέλους, 

 η ελαχιστοποίηση πιθανών παρενεργειών ή νέων αστοχιών από την 
άσκηση επιμέρους αποφάσεων της εκτελεστικής και νομοθετικής 
εξουσίας.       

Η Επιτροπή θα είναι 9-μελής και θα απαρτίζεται από: 
 Τρεις (3) Περιφερειακούς Συμβούλους, δύο (2) από τους συμβούλους της 

πλειοψηφίας, ένας εκ των οποίων θα είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής, και 
έναν (1) από το σύνολο των συμβούλων της μειοψηφίας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από την Περιφερειακή Ένωση Δήμων της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
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 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο/Τμήμα Δυτικής 
Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύλλογο Πτυχιούχων Εργοληπτών 
Δημοσίων Έργων Πατρών. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύνδεσμο Εργοληπτών Δημοσίων Έργων 
Ηλείας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από τον Περιφερειάρχη και θα είναι υπάλληλος 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της  
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

Για όλα τα μέλη θα οριστούν αναπληρωτές από τους ίδιους φορείς. 
 

2ο.  Η θητεία των μελών της Επιτροπής ακολουθεί τη θητεία του Προεδρείου του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. 

 
3ο.  Η Συγκρότηση της Επιτροπής γίνεται με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας. 
 
4ο.  Στον Πρόεδρο και στα μέλη της Επιτροπής δεν καταβάλλεται καμία αμοιβή και 

αποζημίωση εκτός από την καταβολή εξόδων μετακίνησης και ημερήσιας 
αποζημίωσης για μετακινήσεις στο εσωτερικό, είτε για τη συμμετοχή στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής, είτε για συναντήσεις με υπηρεσιακά στελέχη 
Υπουργείων σχετικές με το έργο της Επιτροπής, με τις προϋποθέσεις της 
υποπαραγράφου Δ9 της παρ. Δ του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (Α΄ 94), όπως 
εκάστοτε ισχύει. 

 
5ο.  Από τη σύσταση της Επιτροπής δεν προκύπτει δαπάνη σε βάρος του 

προϋπολογισμού της Περιφέρεια εκτός αυτών που αναφέρονται στο υπό 4. 
 
6ο.  Η γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής ασκείται από υπάλληλο της ΠΔΕ που 

ορίζεται με την απόφαση του Περιφερειάρχη περί συγκρότησής της.  
 
7ο.  Η Επιτροπή θα συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά το μήνα σε χώρο που θα 

διατίθεται από την ΠΔΕ, έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος 
καθορίζει την ημερήσια διάταξη. Μπορεί στις συνεδριάσεις της να καλεί 
επιστήμονες, ομάδες πολιτών, υπηρεσιακά στελέχη της ΠΔΕ και γενικά όποιον 
εκτιμά ότι μπορεί να συνδράμει στο έργο της. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
υπογράφει οποιοδήποτε έγγραφο αφορά την Επιτροπή. 

 
8ο.  Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις περί συλλογικών οργάνων του Κώδικα 

Διοικητικής Διαδικασίας. 
 
2. Το ορισμό τριών (3) Περιφερειακών Συμβούλων, δύο (2) από τους συμβούλους 

της πλειοψηφίας ένας εκ των οποίων θα είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής και 
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έναν (1) από το σύνολο των συμβούλων της μειοψηφίας, με τους αντίστοιχους 
αναπληρωτές τους. 

 
3. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη για την έκδοση της Απόφασης 

Συγκρότησης της Επιτροπής. 
 
4. Την έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης και ημερήσιας αποζημίωσης στους 

ιδιώτες μέλη της Επιτροπής, σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρ. 97 του 
Ν.4555/2018, για μετακινήσεις στο εσωτερικό είτε για τη συμμετοχή στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής, είτε για συναντήσεις με υπηρεσιακά στελέχη 
Υπουργείων σχετικές με το έργο της Επιτροπής, με τις προϋποθέσεις της 
υποπαραγράφου Δ9 της παρ. Δ του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (Α΄ 94), όπως 
εκάστοτε ισχύει». 
 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο και τους 
λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν 
διαλογικής συζήτησης 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία 

 
1. Συστήνει και συγκροτεί Γνωμοδοτική Επιτροπή ως συμβουλευτικό όργανο του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  για την παρακολούθηση του οδικού 
άξονα Πατρών – Πύργου, Πύργου – Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα, ως εξής: 

 
1ο.  Αποστολή της Επιτροπής είναι η παρακολούθηση της εξέλιξης των 

δημοπρατημένων τμημάτων για το Πάτρα-Πύργος, αλλά και η παρακολούθηση 
των ενεργειών που σχεδιάζονται για τα υπολειπόμενα τμήματα του άξονα Πύργος 
– Καλό Νερό, Καλό Νερό – Τσακώνα, η διεξαγωγή του απαραιτήτου κοινωνικού 
διαλόγου για κάθε στάδιο των διαδικασιών, καθώς και η διατύπωση γνώμης προς 
το Σώμα για ενέργειες που πρέπει να αναληφθούν στα πλαίσια των αρχών της 
πολιτικής διεκδίκησης.  
Επίσης, με τη λειτουργία, τις προτάσεις και τις γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής 
επιχειρείται:  

 η μέγιστη δυνατή διάχυση όλων την πληροφοριών που αφορούν τον 
κρίσιμο οδικό άξονα,  

 η επίτευξη της κοινωνικής συμμετοχής και δέσμευσης πάνω σε 
κοινούς στόχους και δράσεις καθολικά αποδεκτές προς μεγιστοποίηση 
του κοινωνικού οφέλους, 

 η ελαχιστοποίηση πιθανών παρενεργειών ή νέων αστοχιών από την 
άσκηση επιμέρους αποφάσεων της εκτελεστικής και νομοθετικής 
εξουσίας.       

 
Η Επιτροπή θα είναι 9-μελής και θα απαρτίζεται από: 
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 Τρεις (3) Περιφερειακούς Συμβούλους, δύο (2) από τους συμβούλους της 
πλειοψηφίας, ένας εκ των οποίων θα είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής, και 
έναν (1) από το σύνολο των συμβούλων της μειοψηφίας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από την Περιφερειακή Ένωση Δήμων της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο/Τμήμα Δυτικής 
Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύλλογο Πτυχιούχων Εργοληπτών 
Δημοσίων Έργων Πατρών. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από το Σύνδεσμο Εργοληπτών Δημοσίων Έργων 
Ηλείας. 

 Ένα (1) μέλος που θα οριστεί από τον Περιφερειάρχη και θα είναι υπάλληλος 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων, Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της  
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

Για όλα τα μέλη θα οριστούν αναπληρωτές από τους ίδιους φορείς. 
 

2ο.  Η θητεία των μελών της Επιτροπής ακολουθεί τη θητεία του Προεδρείου του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. 

 
3ο.  Η Συγκρότηση της Επιτροπής γίνεται με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας. 
 
4ο.  Στον Πρόεδρο και στα μέλη της Επιτροπής δεν καταβάλλεται καμία αμοιβή και 

αποζημίωση εκτός από την καταβολή εξόδων μετακίνησης και ημερήσιας 
αποζημίωσης για μετακινήσεις στο εσωτερικό, είτε για τη συμμετοχή στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής, είτε για συναντήσεις με υπηρεσιακά στελέχη 
Υπουργείων σχετικές με το έργο της Επιτροπής, με τις προϋποθέσεις της 
υποπαραγράφου Δ9 της παρ. Δ του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (Α΄ 94), όπως 
εκάστοτε ισχύει. 

 
5ο.  Από τη σύσταση της Επιτροπής δεν προκύπτει δαπάνη σε βάρος του 

προϋπολογισμού της Περιφέρεια εκτός αυτών που αναφέρονται στο υπό 4. 
 
6ο.  Η γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής ασκείται από υπάλληλο της ΠΔΕ που 

ορίζεται με την απόφαση του Περιφερειάρχη περί συγκρότησής της.  
 
7ο.  Η Επιτροπή θα συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά το μήνα σε χώρο που θα 

διατίθεται από την ΠΔΕ, έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος 
καθορίζει την ημερήσια διάταξη. Μπορεί στις συνεδριάσεις της να καλεί 
επιστήμονες, ομάδες πολιτών, υπηρεσιακά στελέχη της ΠΔΕ και γενικά όποιον 
εκτιμά ότι μπορεί να συνδράμει στο έργο της. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
υπογράφει οποιοδήποτε έγγραφο αφορά την Επιτροπή. 
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8ο.  Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις περί συλλογικών οργάνων του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας. 

 
2. Ορίζει  τους Περιφερειακούς Συμβούλους κ. Κωσταριά Δημήτριο ως Πρόεδρο της 

ανωτέρω επιτροπής, κ.Μαυρόγιαννη Διονύσιο και κ.Χήνο Γεώργιο ως τακτικά 
μέλη με αντίστοιχους αναπληρωτές, τους κ.κ. Παπαναγιώτου- Μαρτζάκλη 
Γεωργία, Πετρόπουλο Κωνσταντίνο και Βεργοπούλου Παρασκευή. 

 
3. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα  για 

την έκδοση της απόφασης συγκρότησης της Επιτροπής. 
 
4. Εγκρίνει την καταβολή εξόδων κίνησης και ημερήσιας αποζημίωσης στους ιδιώτες 

μέλη της Επιτροπής, σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρ. 97 του Ν.4555/2018, 
για μετακινήσεις στο εσωτερικό είτε για τη συμμετοχή στις συνεδριάσεις της 
Επιτροπής, είτε για συναντήσεις με υπηρεσιακά στελέχη Υπουργείων σχετικές με 
το έργο της Επιτροπής, με τις προϋποθέσεις της υποπαραγράφου Δ9 της παρ. Δ του 
άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (Α΄ 94), όπως εκάστοτε ισχύει. 

 
Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης 
«Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Χατζηλάμπρου Βασίλειος, Κολοβός 
Ιωάννης και Κούστας Κων/νος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Δυτική Συμπολιτεία» 
κ.Σώκος Ευθύμιος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Ελληνική Αυγή για τη Δυτική 
Ελλάδα» κ.Ρήγας Χρήστος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση 
Δυτικής Ελλάδας» κ.Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος που υπερψήφισε δική του πρόταση 
και ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ.Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ που κατέθεσε δική 
του πρόταση. 
 
Λευκό ψήφισαν ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ.Παρασκευόπουλος Γεράσιμος και η 
Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη 
Δυτική Ελλάδα» κ. Χαμηλάκη Αικατερίνη. 
 
Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως 

ακολούθως : 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

           ΓΕΩΡΓΙΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ                      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ 

         ΤΑ ΜΕΛΗ 
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